

## Урок 14

# Праздники в России

### Словарь к тексту

пра́здничная атмосфера  
в кругу семье́й  
угощёние  
шампа́нское  
поздравле́ние с чём?  
поздрави́тельная откры́тка  
солидарность (ж.)

всено́родный, -ая, -ое  
торже́ствбо  
день памя́ти  
возлагáть/возложи́ть венки́  
ветерáн войны́  
красная дата  
профессио́нальный пра́здник

Россия живёт по западному (солнечному) календарю в отличие от восточных стран, которые живут по двум календарям – восточному (лунному) и западному (солнечному). Поэтому все российские праздники связаны с западным календарём. В каждой стране, у каждого народа праздники бывают семейные, личные и государственные. Поговорим о российских государственных праздниках, которые являются общими для всех граждан Российской Федерации.

Для россиян праздничные дни любимы и ценные прежде всего тем, что дают возможность весело провести время в кругу семьи, дарят радость встречи с друзьями или родственниками за праздничным столом. Не удивительно, что любая *красная дата* (праздничный, нерабочий день) в календаре может обернуться в России многодневными *народными гуляньями*. Русские любят праздники и весёлую праздничную атмосферу, ведь, как говорит русская поговорка, *веселье – от всех бед спасенье*.

Любимыми праздниками у россиян являются встреча *Нового года*, *Международный женский день* (8 Марта) и *День Победы* (9 Мая).

**Встреча нового года.** Впервые праздник встречи Нового года в России начали отмечать по приказу царя *Петра I* (он правил с 1689 по 1725 г.) В те времена новогодние праздники устраивались при царском дворе с весёлыми карнавалами и праздничными фейерверками.

В наше время Новый год россияне обычно встречают в кругу семьи и с близкими друзьями. Этот праздник считается в России семейным праздником. Неизменная традиция на Новый год – ставить в доме рождественскую ель, или, как чаще говорят русские, *ёлку*, и украшать её ёлочными гирляндами и игрушками. Эта традиция пришла в Россию из Германии. Маленьким детям родители обычно покупают новогодние подарки и кла-

Если например вспомнить, что же такое японская культура, то это не что иное, как культура, основанная на философии буддизма и конфуцианства. Их основные идеи – это уважение к старшим, любовь к родителям, честность, порядочность, трудолюбие, терпимость к другим. Но самое главное – это уважение к природе и ее законам. Японцы верят, что все живое имеет душу и поэтому нужно уважать все вокруг.

Важным элементом японской культуры является чайная церемония. Она символизирует единство с природой и гармонию. В ходе церемонии используются специальные чайные чаши, подносчики и другие предметы. Чайная церемония – это не только способ приготовления чая, но и форма общения, выражение эмоций и чувств. В Японии чайная церемония – это не просто обычай, это религиозный фестиваль, который проводится в честь рождения ребенка, именин, свадьбы или других важных событий.

Другим важным элементом японской культуры является буддизм. Он был принесен из Китая в VII веке и стал основой для формирования японской религии. Буддистские монахи занимались распространением буддийской философии, а также созданием буддийских храмов и статуй. Благодаря им японская культура получила своеобразие и глубину.

Современная японская культура – это результат слияния традиционных японских культурных элементов с западными. Важнейшими направлениями японской культуры являются мода, дизайн, архитектура, искусство, наука и техника. Японцы известны своим мастерством в области изысканных ремесел, таких как керамика, текстиль, ювелирное дело. Особое место в японской культуре занимает литература, в которой отражены глубокие философские мысли о человеке и мире.

Японская культура отличается высоким уровнем этикета и непринужденностью. Японцы ценят честность, порядочность и уважение к старшим. Важно уметь говорить «спасибо», «пожалуйста» и «извините». Важно также уметь слушать и внимательно относиться к словам других. Японцы ценят сдержанность и скромность, поэтому не рекомендуется демонстрировать свою власть или богатство. Важно уметь находить компромиссы и уступать в конфликтах.

клорной, сказочной традицией девочка Снегурочка — внучка Деда Мороза. Её сделали из снега и оживили. Она боится солнца и весеннего тепла, так как может растаять.

В дни новогодних праздников на городских площадях устанавливают огромные ели, украшенные разноцветными шарами и электрическими гирляндами, а на улицах городов можно часто встретить спешащих Деда Мороза и Снегурочку, которых родители приглашают в свой дом на детский праздник.

Символом Нового года и русской зимы является также *снеговик* или *снежная баба* — человеческая фигура, сделанная из снега. Изображение снеговика часто можно увидеть на новогодних поздравительных открытках.

**Праздник 8 марта.** *Международный женский день 8 Марта* — также один из самых любимых праздников в России. Он не только любим женщинами, хотя по российской конституции это их официальный праздник, но его также любят и мужчины, которые рады иметь особый повод поздравить женщин и пожелать им всего самого светлого и доброго. Кроме того, 8 Марта — это красный день календаря, а значит, общий выходной день.

8 Марта в России это первый весенний праздник, он ассоциируется с приходом весны: снег уже почти растаял, день заметно увеличился, солнце ярко сияет на голубом небе... И вокруг столько красивых девушек и женщин, всегда в этот день нарядных и неизменно с цветами: с красными тюльпанами, белыми нарциссами, лиловыми гиацинтами, жёлтыми мимозами.

Для всех в России 8 Марта — это праздник женской красоты и любви, праздник весны и надежд. Мало кто вспоминает сейчас о том, что этот праздник исторически возник как день международной солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие в 1910 году в Дании.

**День Победы.** *День Победы* — особый праздник для всех россиян, всенародное торжество. Это *святой* день памяти победы в Великой Отечественной войне против фашизма. Это праздник «со слезами на глазах», как поётся в песне, ведь война коснулась почти каждой российской семьи. В этот день *9 Мая* в Москве на *Красной площади* проходит военный парад, а во время минуты молчания отдают дань памяти и уважения всем погибшим на войне. Руководство страны и простые люди возлагают венки к *Могиле Неизвестного Солдата* у Кремлёвской стены, посещают могилы погибших на войне родственников. По традиции в этот день происходят встречи ветеранов войны — тех, кто вместе воевал. Ветераны надевают свои военные награды, в руках у них букеты цветов. Повсюду в городах размещены красные флаги, и кажется, что мы все на один день вернулись в советское время. Многие иностранцы, побывавшие в День Победы в России, говорят: «Сегодня мы видели социализм».

**Профессиональные праздники.** Кроме официальных государственных праздников, россияне любят отмечать свои *профессиональные праздники*,